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зуботехнічна справа

«Стійка, стабільна при випалі 
та високоестетична»

У жовтні 2009 року асортимент облицювальних матеріалів VITA для звичайного 

діапазону КТР поповнився новою керамікою VITA VMK (Віта МеталоКераміка) – 

поколінням для облицювання металевих каркасів у традиційному КТР-діапазоні. 

Майстер-зубний технік Крістоф Фрайхьоффер (Christoph Freihöffer) із Касселя, 

Німеччина, розповідає про власний досвід роботи з цією керамічною масою.

Якщо потрібна High-End-якість і відпо-
відно є необхідні передумови, зуботех-
нічна лабораторія має у своєму розпо-
рядженні оптимальні ресурси для за-
безпечення цієї якості. Базис для цього 
закладено, оскільки тут невпинно дба-
ють про підвищення кваліфікації пра-
цівників, високоякісне обладнання і 
виключно добірні матеріали. Кожному 
з цих аспектів надають у зуботехнічній 
лабораторії «Werth & Priester Kassel» 
дуже високий пріоритет. Досягнений у 
такий спосіб високий рівень задоволе-
ності клієнтів доводить, що команда 
обрала успішний шлях.
Крістофа Фрайхьоффера у його робо-
ті підтримали ще шість зубних техні-
ків-керамістів Касселя. Із серпня 2009 

Про автора 
та його робоче оточення

Майстер-зубний технік Крістоф Фрай-
хьоффер, 1970 р., є керівником відділу 
кераміки зуботехнічної лабораторії 
«Werth & Priester Kassel» і помічником 
директора фірми. Зуботехнічна лабора-
торія була заснована 1952 року, кіль-
кість працівників сьогодні становить 75 
осіб. Дочірнє підприємство, засноване у 
1991 році, розташоване в Ерфурті та за 
величиною аналогічне. Кассельське під-
приємство має широкий діапазон по-
тужностей, що виходить за межі регіону, 
та клієнтів у всій Німеччині. Кур'єрська 
служба у Гессені, Тюрінгії та Баварії що-
дня вирушає у дорогу, щоби забезпечи-
ти клієнтів ближніх регіонів.
Зуботехнічна лабораторія обслуговує 
не лише традиційні ділянки стоматоло-
гії, але й додатково професійно спеці-
алізується на вивченні функцій за Med 
R. Prof. Dr. Рудольфом Славічеком 
(Rudolf Slavicek), БІО-Логічному про-
тезуванні (БЛП) за д-ром Ойгеном Ен-
дом (Eugen End), системі DIR за PD 
д-ром Андреасом Фогелем (Andreas 
Vogel), 3D-плануванні в імплантології, 
а також суцільнокерамічних протезу-
ваннях у цілому.

Вже з 1998 року майстер-зубний технік 
К. Фрайхьоффер у тісній співпраці з 
д-ром Ойгеном Ендом, який має власну 
практику у Вайнгартені, виготовляє 
зубні протези у фізіологічній оклюзії та 
артикуляції на зразок природних зубів 
(БІО-Логічне протезування – БЛП). Із 
вступом на роботу у зуботехнічну лабо-
раторію «Werth & Priester Kassel» бага-
торічний досвід майстра-зубного техні-
ка К. Фрайхьоффера дозволив значно 
підняти її прибутки. 
Наскільки розподілені у регіоні стома-
тологічні клієнти, настільки ж багато-
сторонніми є також їхні потреби. Цим 
різноманіттям пояснюються вимоги до 
якості продукції зуботехнічної лабора-
торії: 100% виконання потреб клієнтів. 

Майстер-зубний технік 

Крістоф Фрайхьоффер 

ділиться своїм досвідом роботи 

з новою облицювальною керамікою
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року він використовує нову облицю-
вальну кераміку VITA VMK Master. Да-
лі К. Фрайхьоффер ділиться своїми 
враженнями і досвідом роботи з цим 
матеріалом. 

Новий матеріал 
повинен забезпечувати 
переваги 

Спочатку я тестував облицювальну 
кераміку VMK Master з цікавості, 
оскільки постійно шукаю покращення 
Status quo, і шляхів, які легше, швид-
ше і ефективніше приведуть мене до 
мети. Перше враження було дуже хо-
рошим і воно підтвердилось на етапі 
випробувань: безпроблемна у засто-
суванні, привабливий естетичний ре-
зультат, хороші світлооптичні власти-
вості. Як досвідчений кераміст, я зга-
дав про просте застосування і класич-
ний спосіб нанесення шарів дентину 
та емалі як у відомих попередників 
VMK 68 та VMK 95, створених також 
на підприємстві «VITA Zahnfabrik».

Переконлива 
з усіх поглядів

Особливо переконливими властивостя-
ми при застосуванні мас були для мене 
низька усадка та належна стабільність. 
Тому мій висновок: нова металокера-
мічна маса якнайкраще підходить до 
мого методу роботи у ділянці БІО-Ло-
гічного протезування. При оклюзійно-
му формуванні керамічних жувальних 

поверхонь я точково наношу контакти 
відповідно до оклюзійної концепції 
БЛП. Для цього мені потрібна маса, що 
є достатньо стабільною і на якій ство-
рені контактні пункти не втрачаються 
при нанесенні шарів. Крім того, ці кон-
тактні пункти також повинні витриму-
вати цикли випалу і при вийманні з 
печі залишатись там, де я їх наносив. Ці 
обидві властивості матеріалу – міц-
ність і стабільність при випалі – я знай-
шов саме тут. Також мій спосіб ефек-
тивний при точному нанесенні шарів 
коронок і мостоподібних протезів зубів 
передньої ділянки.

Добре зчеплення 
також з каркасами 
із неблагородних металів

Як і для всіх зуботехнічних лаборато-
рій, так, звичайно, і для нас важливе 
значення має нанесення без тертя та 
гармонійні властивості кераміки на 
каркасах з неблагородних сплавів 
(напр., кобальт-хром). І в цій ділянці 
дотепер я отримував лише хороший 
досвід. Як у випадку повного облицю-
вання, так і на вестибулярно облицьо-
ваних коронках і мостоподібних про-
тезах з металевими жувальними по-
верхнями, кераміка надійно зчеплю-
ється, що і обіцяє виробник. Каркаси з 
неблагородних сплавів не створюють 
для кераміки VITA VMK Master жодних 
проблем при нанесенні, випалі та фі-
нішній обробці. Як показує досвід, іно-
ді навіть значне виділення тепла під 

час полірування металевих оклюзій-
них поверхонь не ушкоджує облицю-
вання.

Широкий вибір 
додаткових мас

Для індивідуалізації відновлень я ви-
користовую – залежно від кольору зу-
ба і ситуації – широкий набір додатко-
вих мас. Так, наприклад, застосовуючи 
масу OPAQUE DENTINE, я досягаю хо-
рошого колірного результату у пацієн-
тів з недостатньою наявністю місця для 
облицювання. Для колірної характери-
зації тіла дентину дотепер дуже добре 
зарекомендувала себе маса DENTINE 
MODIFIER у поєднанні з дентинною ма-
сою. Природного ефекту з глибини об-
лицювання я досягаю, використовуючи 
різні маси TRANSLUCENT.

Висновки

Нова облицювальна кераміка має твер-
ду позицію у повсякденній роботі на-
шої зуботехнічної лабораторії, оскіль-
ки під час етапу тестування повністю 
переконала нас – зокрема, завдяки 
своєму приємному, легкому і ефектив-
ному використанню та естетичним ре-
зультатам (мал. 1 та 2).
Застосування, а також результати ви-
палу є дуже переконливими як у поєд-
нанні із традиційними сплавами для 
випалу, так і зі сплавами із малим вміс-
том благородних металів або зі сплава-
ми неблагородних металів.

Мал. 1. Коронка для зуба 26 з контактними пунктами Мал. 2. Коронка для зуба 26 без контактних пунктів


